

PARLAMENTUL ROMÂNIEI



SENAT

**Comisia economică, industrii și servicii**  
**Nr. XX/107/09.05.2007**

**RAPORT**

**la proiectul de lege pentru ratificarea Acordului de împrumut dintre România și Banca Internațională pentru Reconstrucție și Dezvoltare, pentru finanțarea Proiectului sectorial de sprijinire a transporturilor, semnat la București la 27 noiembrie 2006**  
(adoptat de Camera Deputaților)

Comisia economică, industrii și servicii, a fost sesizată cu adresa **L 333/2007** pentru dezbaterea în fond a proiectului de lege.

Dezbaterile au avut loc în ședința de comisie din data de 8 mai 2007, în prezența inițiatorului.

Proiectul de lege are ca obiect ratificarea Acordului de împrumut dintre România și Banca Internațională pentru Reconstrucție și Dezvoltare, pentru finanțarea Proiectului sectorial de sprijinire a transporturilor, semnat la București, la data de 27 noiembrie 2006.

Pachetul de proiecte inclus în cadrul Proiectului sectorial de sprijinire a transporturilor are o valoare totală estimată de 225 milioane USD din care 180 milioane USD reprezintă valoarea împrumutului acordat de BIRD, restul reprezentând cofinanțare de la bugetul de stat.

Perioada de rambursare a împrumutului este 17 ani, din care 5 ani perioadă de grație, iar ultima dată de tragere este 31 decembrie 2008.

Împrumutul urmează a fi implementat de către Compania Națională de Autostrăzi și Drumuri Naționale din România S.A., pentru suma de 90 milioane USD, și de Compania Națională de Căi Ferate C.F.R. S.A., pentru suma de 90 milioane USD.

Ministerul Transporturilor, în calitate de instituție coordonatoare a activității celor două companii responsabile cu implementarea proiectului, va

asigura administrarea unitară a împrumutului în relația cu BIRD, Ministerul Economiei și Finanțelor fiind reprezentantul împrumutatului.

Fondurile necesare în vederea rambursării împrumutului extern, plăți dobânzilor, comisioanelor și a altor costuri aferente împrumutului se vor asigura de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Transporturilor.

Față de cele prezentate comisia a hotărât cu majoritate de voturi, să adopte **raport favorabil** pe care îl supune plenului Senatului pentru dezbatere și aprobare.

Prin natura reglementărilor sale proiectul de lege face parte din categoria legilor ordinare, iar Senatul este Cameră decizională.

**PREȘEDINTE**

Senator Dan Claudiu **TĂNAȘESCU**

**SECRETAR**

Senator Nicolae **NEAGU**